














Osservo che No 7 n
, mc No tali che

cos (n) . cos (m) 10

=) 3) = Im En
n -> a

Teorema (permanenza del segno) : sia [anBuc
no

una successionemumerica tale che

lim an = 1 + 0

n + 2

Allora J NoCIN tale EN) No : an ha lo

stesso segno diL.

Teorema del confronto. Siano SanBusno e

Ebu3
, no

due successioni tali che

an bu #n, 40

Se esistono i limiti

lim an= L 2 lim bn = M
S

n + 0
n -> 0

allora L = M.

Teorema dei due carabinieri : sinano [an3n
, no,

Ebu3nno e [Cn3n no tre successioni





lim an = infan
e se an e

n -> N

decrescente

Corollario :

ogni successione monotona e

limitata è convergente.

#. B.. & annano si dice limitata se

=. MER tale che

Un no : 1 anl M

Consideriamo le successioni

an = (1 + 1) e bu= (1 + 1 + 22,

Dunque an >, 1 e bus, 1 m > A7,

e

bu = (1 + 5) an <an nt

Lemma : [an31 e una successione

crescente
.

↓im : devo dimostrare che Ans1 vale

an I An+1











lim an = L
n d

Pongo 2 = 1 nella definizione del limite
.
Quindi

5 NE IN tale che Enz
, N : lan-L1<1

disug . triangolare
X

=> En>, M : lan1 = lan - 1 + 111 lan-21 +12

4 121 + 1

=> suplanl= 1 + 11

n>, Ne

D'altra parte

max lau1

RoU < N1

Quindi

Enc
, no · 19m1< max &IL+1, max lan's

no1n<N+

#. B: non vale it rice-versa ! Cioe, non

tutte le successioni limitate sono

convergenti .

Es
.

i an =cos (m) n>, o
-

j

=> 1 an ? 1 #neXX













#. B.; se I im allora=
diciamo che le successioni an e bu

sono asintoticamente equivalenti e

3 criviamo anm bu #*

Se an ~ bn n +

2

In ~ Bu n + 0

allora
lim an dn lim bu Bu

n + 0
n + 0

C

limImA=
+
↳

NON vale per la somma ! (ioe'

lim (an+dn) #im (but ByI
n + -

Esempi : 1
,

=/im (log (+2)-logn)mw

log (n + 2) - logn = log (12) : log(1 + 5)

=> 1
, logk + 2)~ n -> 0






